

新华社北京5月18日电 近日,中共中央、国务院印发了修订后的《党政机关厉行节约反对浪费条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。通知指出,《条例》修订坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持目标导向和问题导向相结合,与时俱进完善党政机关经费管理、国内差旅、因公临时出国(境)、(下转4版)



《条例》全文详见云邵阳新闻客户端

2025年5月19日 乙巳年四月廿二 星期一 第13731期 今日4版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



锚定“三个高地”持续用力

——我市推进“产业兴邵、开放活邵、科技强邵”观察

邵阳日报记者 羊长发 曾小慧



▲陆海新通道(邵阳-怀化-东盟)接续班列首发。

邵阳日报记者 申兴刚 摄

“今年一季度,全市七大产业链实现产值649.39亿元、同比增长8.17%;新增‘四上’企业17家,总数达到1896家;创建智能制造企业40家,新增‘上平台’企业、‘上云’企业分别排全省第二和第四。”这是最近全市一季度产业链群建设现场推进会公布的数据。

向“新”求变,活力迸发。

当传统产业遭遇转型阵痛、内陆城市面临开放瓶颈、思维定势制约创新发展,邵阳如何实现从“跟跑”到“并跑”“领跑”的跨越?这是新时代赋予邵阳高质量发展的必答题。

党的十八大以来,习近平总书记四次亲临湖南考察,勉励湖南“打造国家重要先进制造业高地、具有核心竞争力的科技创新高地、内陆地区改革开放高地,在推动高质量发展上闯出新路子,在构建新发展格局中展现新作为,在推动中部地区崛起和长江经济带发展中彰显新担当,奋力谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义的湖南新篇章。”为我们推动高质量发展指明了实践路径,注入了强劲动力。

牢记习近平总书记殷殷嘱托,我市锚定“三高四新”美好蓝图,聚焦“产业兴邵、开放活邵、科技强邵”,出台《打造“三个高地”促进邵阳高质量发展三年行动方案》,精心谋划高质量发展新篇章,奋力推进中国式现代化邵阳实践。

在城市发展的肌理中,产业始终是最强劲的跃动脉搏。

现代产业经济学理论认为,推动产业结构优化升级,提升产业链现代化水平,增强产业核心竞争力,培育新的经济增长点,发展新质生产力,是实现经济高质量发展的必由之路。可以说,没有产业体系的现代化,就没有经济的现代化。

走进邵阳产业园区,维克液压、三一专汽、邵阳纺机等一批由传统产业转型升级而来的龙头企业,热潮涌动,生机勃勃,构筑起邵阳优势产业的坚实基础。在对传统产业推进高端化、智能化、绿色化改造,实现传统产业“焕新”的基础上,新兴产业、未来产业的“播种”也为产业经济的蓬勃发展开辟了新的赛道。新能源专用车产业、特种玻璃产业、数字经济加速奔跑,中电彩虹、湖南

邵阳、中联云港等企业入驻园区,邵阳产业向“新”风头正健。

在产业变革不断加速的当下,城市间的竞争正日益从过去围绕产业的同质竞争,转向更高层次的产业链竞争。特别是在数字经济全面与实体经济融合的背景下,实体经济的产业形态正在发生巨大变化,城市间的比较优势也在相应地深刻调整。

近年来,我市大力推动以产业链建设为核心的“产业兴邵”,是对城市发展棋局的深远考量。这关系着城市能级的跃迁,城市竞争力的提升,是塑造邵阳发展新优势的战略选择。

制造业是产业发展的根基。“加快推动产业链向价值高端延伸、产品向市场高端攀升,才能使产业

产业兴邵

在全球价值链中实现更高层次跃升。”市发改委相关负责人指出。围绕打造国家重要先进制造业高地,我市下发产业链群建设提升三年行动方案,要求加快推动装备制造、特色轻工、生态绿色食品、数字经济(新型显示)、大健康、循环经济、精品文旅七大产业链建设,进一步明确市级领导联系产业链建设机制。

步入新发展阶段,产业变革正在重塑产业边界,“新”与“旧”、“虚”与“实”、“制造”与“服务”等概念都不再适用于传统的定义,“融合”成为产业生长的新逻辑。“聚焦产业振兴发展,我市确立的七大产业链建设,正是这种思维的具体体现。”一位参加今年4月召开的全市产业

链建设推进大会的企业负责人说。

当前,邵阳产业经济正在数字化转型上下功夫,力争创建全国第三批中小企业数字化转型城市试点,积极创建全国“千兆”城市,打造十大人工智能赋能新型应用场景;在产业育新培强上,充分发挥市级领导作为“链长”的高位推动、统筹协调、督办指导作用,实施园区产业链群提升行动。“年产值过亿元规模工业企业实现1000家、省级专精特新中小企业新增200家、三年内累计完成工业固定资产投资3000亿元、同口径规模以上工业企业营业收入突破4000亿元”的打造先进制造业高地“一二三四”发展目标正在成为现实。

扎实推进产业发展“千百十”工程,围绕产业链实施“招引新增”“原地倍增”,“产业兴邵”正击鼓奋楫,气势如虹。

开放活邵

4月25日,《国务院关于同意在海南全岛和秦皇岛等15个城市(地区)设立跨境电子商务综合试验区的批复》发布,邵阳市成功获批,成为湖南省此次唯一入选的城市。

消息传来,群情振奋。

开放是当代中国的显著标识,是高质量发展的内在要求。打造内陆地区改革开放高地,是我市建设“三个高地”的战略基石。

奋力奔跑在千军万马的高质量发展主赛道,面对经济全球化视野下千帆竞发的区域竞

争之势,邵阳如何全面提高对外开放水平?如何营造一流的开放环境?如何化挑战为机遇,变压力为动力?

逆水行舟,不进则退。“唯有大力发展开放型经济,充分利用好全球邵商资源,引进更多高端产业,助力众多邵阳企业、邵阳产品走向世界。”市商务局负责人表示。按照打造“三个高地”三年行动方案,我市通过强化招商引资、提升外贸质效,加强对外经贸往来,打造开放平台,大力促进开放型经济发展。

(下转3版)



三一专汽纯电无人驾驶混凝土搅拌车。

邵阳日报记者 申兴刚 摄



东亿电气打火机注塑车间。

邵阳日报记者 申兴刚 摄

